

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Hétre 18 Korona
Hegyedre 4 K 80 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Éves szám ára mindenütt 6 Híler.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayer József.

Felolós szerkesztő:
Dr. Könyögtudtler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfé kivételével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Az olaszok egy talpalattnyi területet sem tudtak szerezni.

Vodicanél futásra kényszerítettük az olaszokat

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, május 21.

(Hivatalos.) KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTER: Lényeges esemény nem történt.

OLASZ HARCTER: Az ellenség az Isonzonán tegnap folytatta támadásait, amelyeknek főszíva Vodice és Salcano közti állásaink ellen irányult. A támadók minden erőfeszítésre hibaváló volt, egy talpalattnyi területet sem tudtak szerezni. Az ellenség déli-élelt kétszer vezette rohamra tömegeit a Monte Santo ellen, első támadása megsemmisítő tűzünkben összeomlott, mielőtt kifejlődhetett volna, a másik támadás alkalmával olasz osztagok a Monte Santo-i kolostor közelében utat törtek pergőüz által szelőköt árkaikba. Derék csapataink, köztük marburgi népfelkelők, az ellenséget ellentámadásban szuronyakkal űzték vissza. Az olaszok este tűzérzési előkészítés nélkül széles arcvonalon hatalmas támadást intéztek ellenünk. Vodicanél sikerült a rohamozóioknak súlyos veszteségeik árán a magas hegygerincet megmászni, azonban a régi jó hírnevű 41. gyalogezred akkor rávetette magát a túlnyomó erejű ellenségre és azt elkeseredett közülsében futásra kényszerítette. A Monte Santo ellen harcba vetett olasz hadosztagokat már együtűnk árkaiba űzte vissza. A tegnapi harcokban több mint 200 foglyot ejtettünk és 4 géppuskát zsákmányoltunk. Karant-csapataink hadialakulásának rendkívüli sokfélesége lehetetlenné teszi, hogy már ma név és állomáshely szerint kiemeltünk minden egyes csapatkötőit, amelyeknek a nap sikerében kiváló részüket volt. Repülőink légi harcban 5 olasz repülőgépet lőttünk le. A délnyugati arcvonal több szakaszáról ülacs különös jelentést való.

A vezérkar tönkbe.

100 ezer embert vesztek az olaszok.

Basel, május 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A svájci katonai szakértők véleménye szerint az olaszok a tízedik isonzói csatában 100.000 embert vesztek.

Az olaszok abbahagyják az isonzói offenzívát.

Zürich, május 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az idegen katonai attasék visszatértek Rómába. Milanói hírek szerint az olasz hadvezetőség az offenzívát az isonzói szakaszról stratégiai okokból a front másik szakaszára fogja helyezni.

Rotterdam, május 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Daily Telegraph jelent: Az osztrák-magyar állások az Isonzonán, amint a harcok során mindjobban kifűnik, bevehetetlenek. Ennek következtében az olaszok a front egy másik szakaszán fogják offenzívát indítani.

A kalocsai érsek pásztorlevele a hatodik hadikölcsönről.

Várady L. Árpád kalocsai érsek legújabb pásztorlevelében, amely most érkezett meg Fálk Ferenc ujvidéki apátlébanoshoz, felhívja az egyházmegye papságát, hogy a legnagyobb buzgalmat fejtse ki a hatodik hadikölcsön sikere érdekében. A főpásztor felhívása a következő:

Az a nép, amely innen-onnan három év óta bizonyítja vérenek hullásával, törkettelen türelmével, esodálatos áldozatkészségével azt, hogy ezt a pusztító háborút élet-halál harcának tartja, nem szorult arra és zoknon venni, ha a háború további folytatása legelősi feltételek megteremtésére öt csatáigatni kellene. A komoly sró, a vesztélyben forgó haza szükségleteinek becsülletes és őszinte feltárása többet használ, mint a szép szövegek éria és egyedül méltó a magyar néphez és annak vezetőihez.

Ezen komoly szónak, a haza valóságos állapota és szükségleteinek hazaszeretettel való tolmácsolására kérem t. c. Papságomat. Az az örvendetes eredmény, amelyre az eddigi hadikölcsönjegyzések egyházmegyéim területén zaráltak, bizonyítja azt, hogy t. c. Papságom megtalálta a módját a gondjaira bizott nép pénzének a haza javára szolgáló megszerzéséhez. Az eddig végzett munka nehezebb volt, mert az államnak adott kölcsön már szokatlansága miatt is bizalmatlanul fogadta népként. Az eddig jegyzett hadikölcsönök után mindig kifizetett magas kamat e bizalmatlanságot eloszlatja s a háborúnak eddigi szerencsés viselésével együtt t. c. Papságom buzdító felhívásainak változását igazolta. A nép lelkesen kialakult ezen bizalom nagy támasza lesz k. Papságomnak a hatodik hadikölcsön jegyzésére való buzdításánál.

Ezt a hazafias és fontos nemzeti ügyet egész lelkesedéssel karolja fel k. Papságom. A templomban is, a társadalmi érintkezésben is legyen meg minden, amivel a hadikölcsönjegyzés sikerét biztosíthatja s a népek sohasem látott nagy bőségben levő készpénzét a haza nagy ügyének szolgálatára megnyerheti.

Portsmouth kikötőjét elzárták.

Rotterdam, május 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Portsmouth kikötőjét aknaveszedelem miatt további intézkedésig elzárták.

Az ujvidéki vegyvizsgáló állomás új vezetője hivatalában.

Kibővített a vegyvizsgáló laboratoriumot.

Dr. Decsy Dezső halálával az ujvidéki vegyvizsgáló állomás vezető hiányában szünetelni volt kénytelen. Hónapokig vegyész nélkül állott Ujvidék. Hogy ez mit jelent most, amikor mindent hamisítanak, felesleges illusztrálni. A tehamisítók, akik rekordra hamisították a tejet, akkor is, amikor a vegyvizsgáló állomás működött, bizonyára nem hagyták kiakadztalan a kedvező helyzetet. Hosszas várakozás után végre a miniszter kinevezte Klümm Sándor királyi segédvegyészt az ujvidéki vegyvizsgáló állomás vezetőjének.

Az új vegyész a napokban foglalta el hivatalát és most már nincs akadály, hogy az ujvidéki vegyvizsgáló állomás újból megkezdhesse működését.

Értesítésünk szerint a vegyvizsgáló állomás laboratoriumát a város kibővített készíti. Mostani szik helylőn a vegyvizsgáló állomás nem lehet fejlesztési, ezért terve vetik, hogy alkalmasabb helyiséget keressen a vegyvizsgáló állomás céljaira és teljesen modernül felszerelt laboratoriumot rendeznek be.

A német független szociálisták utlevelet kaptak Stockholmba.

Berlin, május 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Félhivatalosan jelentik: A külügyi államtitkár a birodalmi gyűlés főbizottságában bejelentette, hogy nem fogják megtagadni a független szociálista párt kiküldöttjeitől a Stockholmba szóló utleveleket. Ez fedi a kormány álláspontját. Hoffmann birodalmi képviselő nem azért nem kapja meg az utlevelet Stockholmba, mert a független szociálista párt tagja, hanem mert hazaárulós miatt vizsgálat van ellene folyamatban.

Német esti jelentés.

Berlin, május 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelent: Ma reggel Boulecourtnál angol, a Champagneban francia rész-támadások meghusultak. A nap folyamán Arras, Alsne, Champagne front több szakaszán, valamint a Maas keleti partján váltakozó erejű tűzharc.

Egymást segítjük az aratásnál.

Báró Ghillány Imre földművelésügyi miniszter szigorú rendeletben hívja fel Profuma Béla polgármester figyelmét arra, tegyen meg mindent, hogy a nyári gazdasági munka elvégzése biztosítható. A miniszter elvárja, hogy a gazdák kölcsönösen segítsék egymást, senki a munka elhúzásával vagy amerikkázzal a munkásokra okos elosztást meg ne akadályozza. A közgazdasági hatóságok ilyen esetekben a törvény teljes szigorúval járjanak el.

A katonai hatóságok mindent meg fognak tenni a hadifoglyok és katonai munkások szorongásának enyhítésére nézve, mégis végzetes hiba lenne, ha az aratáshoz remélt kiegészítő munkásokra biztosan számíthatnánk. A legrosszabb esetre számítva kell megtenni minden intézkedést, hogy az aratást az itthonlevők teljes munkájerejének kihasználásával biztosíthassuk akkor is, ha a katonai helyzet változása következtében, vagy szállítási és közlekedési nehézségek miatt, a gazdák semmiféle támogatást nem kaphatnak.

A felmentést és szabadságot hadkötelesek saját gazdasági munkájuknak, fokozott munkával, a legrovidebb idő alatt való elvégzésére szorítandók, hogy azután másnál dolgozhassanak. A miniszter utasítja a polgármestert, hogy a tisztviselőkkel ellenőriztesse a mezőgazdasági munkálkodást.

Az új orosz külügyminiszter nyilatkozik a békéről

Stockholm, május 21.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Péttervárról jelentik: Tereszcsenko, az új orosz külügyminiszter fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt a következő nyilatkozatot tette: Az kérdezik, mi a program? Tudhatjuk, a kormány nyilatkozatából. Röviden az általános béke lehetőség szerinti gyors helyreállítása. Oly béke, amely sem népetek leigáznai, sem más nemzetek örökségét elrabolni nem akarja és nem akar idegen területet elvenni. Annexió és hadikárpótlás nélküli béke, amely a háború után visszaadja a népek önrendelkezési jogát. Olyan béke, amelyet a szövetséges demokráciák való szoros egyesülésben érünk el. Mi az egész világunk vissza akarjuk szerezni az igazságos békét, amely nem hagy magya után semmi gyűlöletet. Egy olyan béke, amelyben levernek egy nemzetet, mindig új háború vezet. A felszabadított Oroszország nem akar sem gyűlöletet, sem erőszakot. A forradalmi Oroszország nem lazítja meg köteleit szövetségesei iránt, mert vér által lettek összefűzve. A szövetségesekkel kötött szerződés nyilvánosságra hozatala Oroszországot elvágandó szövetségeseitől és az ország teljesen izolálva maradna.

Elesett olasz ezredes.

Lugano, május 21.

A Kuk-hegy megvívásánál Anghelen olasz ezredes elesett.

A japán nagykövet elhagyja Péttervárt?

Stockholm, május 21.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Péttervárról jelentik: Erősen tartja magát az a hír, hogy a péttervári japán nagykövet elhagyja Péttervárt.

Egy reguláris amerikai hadosztály jön a francia harctérre.

Rotterdam, május 21.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londonból jelenti a Reuter-ügynökség: Egy reguláris amerikai hadosztály Peishing tábornok parancsnoksága alatt a lehető legrovidebb időn belül a francia harctérre indul. A hadosztályt utászkatonákkal erősítik meg, akiket már a franciaországi expedícióra soroltak.

Rotterdam, május 21.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelenti hivatalosan: A Franciaországba indított hadosztályt 2600 tengerészkatona fogja kísérni.

Heves harcok a Champagneban.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, május 21

A nyugati hadterület jelentés:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsnoka: Az angolok tegnapi támadásait az Arras-Cambray-országot mindaddig oldaián 12 kilométernyi arcvonalassal ellenállták. Ahol ellenséges rohamcsapatoknak a Scarpe és a Sense-patak között sikerült árkainkra előtörniük, ott azokat megsemmisítő tüzelésünkkel halomra löktük. A Croisilles-től keletre vonalunkba bonyolult ellenséges erőteljes ellentámadásunkkal visszavertük. A délután, este és éjjel Fontaine és Bullercourt között töhészörvösen ismételt támadásokat ugyanaz a sors érte egy teljesen szétfőlt árok kivételével, amelyet természetesen átengedtünk az ellenségnek, megtartottuk állásunkat.

A német trónörökös hadseregparancsnoka: Amig Lafauxnál a franciák támadásai eredménytelenek maradtak, addig poroszországi gránátosoknak Brayen, valamint bajor csapatoknak Cernaynél és a Hurtebise majortól nyugatra ellenséges árok el foglalásával sikerült állásait megjavítaniuk és területnyereségüket az ellenség visszafoglalási kísérleteivel szemben megtartaniuk. A Champagneban tegnap ismét keményen harcoltak. A napok óta fokozott tüzrségi harc reggeltől kezdve a legnagyobb hevességre emelkedett. A franciák délután a Prunay—St. Hilaire le Grande-i országtól északra húzóódó magaslati állások ellen erős támadásokat intéztek. Az elkeseredett küzdelemben, amely a sötétségbe is belenyúlt, sikerült az ellenségnek a Cornille-hegyen Nauroytól délre és Kolibergen, Morenvillertől délnyugatra lábát megvennie. Mi a magaslatok északi lejtőit tartjuk. A többi hegyek birtokáért ide-oda hullámoztunk a harc. A franciák kezdeiben előtt előnyös gyors ellentámadással ismét elragadtuk. A régi állások itt birtokunkban vannak. Az ellenségnek este megismételt támadásait visszafoglalt vonalainkban visszavertük. Az ellenség véres veszteséggel tegnap ismét jelentékenyek voltak. Ellenfeleink tegnap 14 repülőgépet vesztek.

KELETI HARCTÉR: A helyzet nem változott.

Macedon-harcvonalon a harc tevékenység helyenként élénkebb tüzrségi tűze szorított.

Lugano, május 21, első társasági híradás.

Elzárták a francia határt Svájc felé.

Genf, május 21.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisból jelentik: Katonai intézkedésre a francia—svájci határt elzárták a Svájcba irányuló forgalom előtt. Még a levél, csomag és távirat, valamint a hadifoglyok postája sem mehet át a francia—svájci határon.

Az orosz hadsereg demokratizálása.

Stockholm, május 21.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Péttervárról jelentik: A hadsereg demokratizálása érdekében Kerenski napiparancsot adott ki, amely elrendeli, hogy azon alizteket, akiknek előmenetelét az iskolai képzés hiánya eddig gátolta, zászlósokká léptették elő.

Gyilkos merénylet egy szerzetes ellen.

A krusedoli zárda szerzetesét félholtra verték egy napszamos.

A Szerémségben levő krusedoli zárdának véres szenczációja van. A zárda Tyrity Mihály nevű kalugyere a kolostor kukoricaföldjén általában reátámadt az egyik napszamos és kapja élével a fejét összevissza hasagatta.

A krusedoli zárda földjein pénteken kukoricát kapáltak a munkások. A munkafelügyelettel a zárda főnök Tyrity Mihály kalugyert bízta meg, aki napkeltétől napnyugtáig a napszamosokkal volt kinn a szántóföldön. Pénteken este 6 órakor a szerzetes azt kívánta a munkásoktól, hogy kapjanak tovább, mert még elég világos, szép idő van, ráérnek hazamenni későbbben is. A munkások hajlottak a szóra, csupán Reilly Miklós nem akart tovább dolgozni és elhajította a kapát. A pap erre kijelentette Reillynek, ha nem folytatja a munkát, holnap se jöjjön, többé nem fog a zárda földjén dolgozni.

Szombaton reggel a többi napszamosmal együtt Reilly is eljött és munkába akart állni. A szerzetes kiltte, hogy menjen máshová dolgozni, neki nincs rá szüksége. Erre a napszamos a bérét követelte. A kalugyert megmagyarázta Reillynek, hogy ő nem fizetheti meg azonnal a napszámát, mert nincs nála pénz, a munkásokat a szombat délutáni munka befejezése után ugyanis kifizeti a zárda, majd megkapja ő is a megszolgált bért. A napszamos nem távozott el, hanem a többi kapás közé állott.

Tíz órakor pihenőt tartottak a munkások. A szerzetes is leheveredett a fűbe s elaludt. A bosszút forraló napszamos észrevette, hogy Tyrity aiskiz, észrevétlenül a közelébe ment s kapájának élével két hatalmas ütést mért a szerzetes fejére, majd egyet a hátára. Az álmából felriadó kalugyere az ütéseket következtében orrán, száján és fülén megérdi a vér és a hátán is megsérült. A vérben fetregő szerzetest a többi munkások szabadították ki az orozva reálított dühögő Reilly kezei közül.

A súlyosan megsérült kalugyert Ujvidékre szállították, a városi kórházban helyezték el, ahol a gondos ápolás talán megmenetheti az életet. A tettes a mitrovicai törvényszék fogházában ül. A súlyosan megsérült szerzetest a mitrovicai törvényszék megkeresésére ma hallgatta ki az ujvidéki törvényszék vizsgálóbírája.

20.300 tonnát sülyesztettek el a német buvárhajók

Berlin, május 21.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Az Allanti-óceanon tengeraltatásunk újabban 20.300 brutto regisztertonna tartalmu hajóteret sülyesztettek el. A hajók legnagyobb része Angliából szent és Angliából vasércet szállított.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

HIREK



Oszták politikuskok a királynál. Bécsből jelentik: A király az oszták képviselőház öt nagy csoportjának vezéréit különhallgatáson fogadta. A politikuskok a kihallgatás érdeméről nem nyilatkoznak. Mindössze annyit mondtak, hogy a kifálgó igen szíves volt és teljes tájékozódást mutatót a bal- és közpolitikai helyzetről és azt a kívánságát fejezte ki, hogy a parlament rendszeresen fog működni.

Arany János emlékezete Kátyon. Arany János születésének századik évfordulóját méltó módon ünnepelték meg vasárnap a kátyi állami iskolában. Az ünnepélyen Steger Gusztáv igazgató a költő életrajzát ismertette, Hoffmann Ferenc és Ephardt Frigyes tanítók pedig Arany egy-egy remekművét szavalták el.

Krno Milos temetése. Vasárnap délután impozáns közönség részvételével temették el dr. Krno Milos ügyvédet. A temetésen az uvjideki ügyvédi kar, ugyancsak a királyi törvényszék bírái testületileg megjelentek és koszorút helyeztek a ravatalra. A koporsónál Starke Károly petróci evangélikus lelkész mondott gyászbeszédet.

Uj főorvos. A király dr. Friedrich László segédorvost, aki a pétervárdi katonai kórházban teljesít szolgálatot, főorvossá nevezte ki.

Az oszták urakháza új tagjai. Bécsből jelentik: A király öt oszták arisztokratát és zenkivül 55 más személyiséget az urakháza örökös tagjává nevezett ki. Ezek között vannak Benedikt, a Neue Freie Presse kiadója, Böhm-Ermolli, Hötzenortler Conrad Ferenc, Danikl, Krotobatin, Pfänzer-Baltin, Diller báró, Weisskirchner, Bécs polgármestere, báró Skoda, több volt miniszter és egyetemi tanár.

A bácskai lizsencpészár epifogása. Az Ujvideki Hírlap megírta volt, hogy az uvjideki határrendőrség negyarányu lizsencpészár fedezett fel. A lizsencpészár és a kulai fősztágbíróság által kiállított szállítási igazolványok segítségével történt és megállapított nyert a nyomozás során az is, hogy a szállítási igazolványok kiadása körül nem jártak el szabályszerűen. Cikkünket dr. Buday Pál kulai fősztágbíró írkriminálja és sajtóport indított a cikk szerzője, Mayor József írszerkesztő ellen. Dr. Fischer Frigyes főtárgyalási elnök e hó 24-ikére, csütörtök délelőtt 9 órára tüzte ki a sajtóport tárgyalását, amelyet jogászai körökben nagy érdeklődés előz meg.

Hedkőicsőni vasárnap is lehet jegyezni. A kereskedelmi miniszter a hedkőicsőnyezés előmozdítása érdekében megengedte, hogy a bankok és pénzintézetek a június 12-ig tartó hedkőicsőnyezés egész ideje alatt pénztárait átnyitva és vasárnapokon is nyitvatartassák és hivatalaikban akadálytalanul dolgozhassanak.

Polgári utasok csak katonai engedéllyel utazhatnak Romániába. Budapesti tudósítónk jelenti: A polgári személyek a román vasútvonalaknál csak a ka-

tonai parancsoktség engedéllyel vehetik igénybe. A határátlépéshez is katonai engedély kell.

Országos vásár Ujvidéken. Szombaton, vasárnap és hétfőn tartották ez évben a második országos vásárt Ujvidéken. A vásár elég lanyhán folyt le, a felhajtás nagyon gyöngye volt, mindössze 128 darab kelt el. Az ökrákra 5-530 korona, a tehén ára 450-480 korona volt.

Óriási tűzvész Gyöngyösön. Gyöngyösőről táviratozzák: Ma délelőtt a gyöngyösi kórház konyhájában tűz lámadt. A tűz csakhamar átterjedt az épület többi részére is. Ugyanebben az időben óriási vihar dőhögött a városban, úgy hogy a tűz lokalizálása lehetetlen volt. Gyorsan terjedt a vész és a házak sora állott lángban. A város tűzoltósága, a helyőrség, később pedig Hatvan és Eger tűzoltósága igyekezett a tűz továbbterjedését gátat vetni. De az északrai dél felé terjedő tűz átsöpört a város nyugati részébe is. A nagy harcok mervéit még nem lehet áttekinteni.

Az uvjideki gázgyár szénelfűtése. Már sokszor szavattuk az uvjideki légszuszgyár szénhiányát, amelynek sajnálatos és bosszantó következménye az az állhatatlan sötétség, amelybe az uvjideki utcák éjjel már hónapok óta borultak. A Budapesti Hírlap ezzel legutóbbi számában olvassuk ezzel kapcsolatosan a következőket:

— A magyar gázgyárak szénszeglete. Értesüléseink szerint azzal kapcsolatban, hogy az uvjideki és a nagyvárdi gázmi üzemet megszüntetni készül, a magyar gázgyárak közös akciót terveznek az ideitől szénhiánygátoltenet idejéigkorán való fedezésére. Az elmulrt tél tanulsága komoly intés arra, hogy a szénellátás biztosítása érdekében minden lehetőt megtegyenek, mert a gázgyárak üzemetől nem csupán az ipartelepek és a háztartások gázellátása, hanem egész sereg rendkívül fontos kémiai termék előállítás is függ. A közös hadügyminisztérium szállítási osztályának az a minapi ígéréte, amelyet Pozsony városának tett, hogy a városi gázművek szénigényét elsősorban fogják a szükséges vagyonok után kielégíteni, némi reményességgel töltötte el a magyar gázüzemeket.

Ujabb 400 ezer korona ingatlanforgalom. Az utóbbi néhány napban történt újabb 400 ezer koronányi ingatlanforgalomról tanuskodik a telekkönyv, a mely az uvjidekiek tömeges bizogadagodásának beszédes bizonyítéka. A legújabb tulajdonjogváltozások a következők voltak:

Moiyacz György megvette, Basics Jánosától a Peics-utcában levő 24. sz. házát 20000 koronáért. Basics Paulin Janos megvette, Lázits és Omalvey cégtől a Kiszécsi-utcában levő 25. sz. házát és kertét 72000 koronáért. Hlischenhauser Benő és neje Böhm Netti megvették, Dr. Schoschberger Sándor és neje Oppenheimer Olgaótól az Erzsébet-terem levő 6. sz. házát 31000 koronáért. Banyai Lajos és neje Batori Eszter megvették, Horváth Illesztől a Kőcsery-utcában levő 6. sz. házát 8000 koronáért Popity Milán megvette, Dr. Iljic Sándorné szül. Naucisics Juliától a Szécs-utcában levő 15. sz. házát 50000 koronáért. Városi Mihályné szül. Paucsi Paula megvette, Ujvidék sz. kir. város közönségétől 412 négyzetföld területű szőlőt 3296 koronáért. Csolics Istvánné szül. Leticus Zorka megvette, Leticus Gabortól a Kamenici-utcában

levő 29. sz. házát 6000 koronáért. Zita József megvette, Hartmann Miklós és neje Gerber Magdolnától a Szechenyi-utcában levő 24. sz. házát 26000 koronáért. Moga Istvánné szül. Sztankovics Lyubica megvette, Haasz Istvánné szül. Serch Heléntől a Battányi-utcában levő 17/b. számú házát 17500 koronáért. Lázits Miklós és Omalvey Ránkó kereskedők megvették, Dr. Ziprisz Vilmostól a Kossuth Lajos-utcában levő 38. számú és a II. Rákóczy Ferenc-utcában levő 7. számú házát 144000 koronáért.

Üdvözlét a frontról. A mai postával rózsaszínű tábori lapot kapunk. Az uvjideki fiúk küldik üdvözlétüket a frontról. "Tisztelet Szerkesztőség! Kerek egy esztendője vagyunk a harctéren. Jól vagyunk és családjainknak az Ujvideki Hírlap újján üdvözlétünket küldjük. Gartner Ferenc örmester Ujvidék, Hesz Lajos szakaszvezető Szegegy, Berg Vilmos örmester Ujvidék, Fischer Márk távirász Petróc, Krahli József távirász Bácsalmás, Stumes Ottó örmester Ujvidék, Maximovics Lázár honvéd Ujvidék, Burger János honvéd Torzsa, Nésits János századoszabó Ujvidék, Berger Vilmos örmester Petróc, Volep János honv. küldönc Ujvidék és Mőzer József törzsörmester Szépliget."

A fűrdő- és nyaralóközönségnek magával kell vinni a fűrdőt. A Közélemezési Hivatal a fűrdőre és nyaralókba távozó közönség ellátásának rendezése és megfélelő tájékoztatás céljából kiadott rendeletében úgy intézkedett, hogy a nyaralás vagy fűrdőzés végett rendes lakóhelyéről távozó közönséget a nyaralóhelyen, vagy fűrdőben liszt-vagy kenyérelállításban nem részesítik, illetőleg liszt- vagy kenyérfegyekkel ellátni nem fogják s így saját érdekükben teszik az üdvözlésre szorulókat, ha az ellátásukra szükséges kellő lisztmennyiséget magukkal viszik.

Psilander-film a Tivolióban. A közönség mind tömegesebben keresi fel a Tivoli-mozit előadásait. Érthető is a közönség érdeklődése, mert az igazgatóság állandóan szenzációs műsorairal a legelső szórakozó helyé emelte a Tivolit. Ma a legnagyobb sikerű Waldemar Psilander-film: "A sphinx rabja" című Nordisk-Dráma van a műsoron.

Tüntetés Spanyolország mellett. Madrid, május 21.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Boune-Airesből jelentik: Argentiniában nagy tüntetések voltak Spanyolország mellett, mert megtartotta semlegességét. A tüntetésben 60.000 ember vett részt.

Az orosz hadsereg a tönk szétlén.

Lvov herceg a különbke ellen. Stockholm, május 21.

(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Lvov herceg fogadta az újságírókat és kijelentette előttük, hogy a fronton levő orosz hadsereg harci ereje a tönk szelére jutott. A szövetségesek nyugtalanul tekintenek Oroszországra felé, míg az ellenség körberömmel nézi az orosz eseményeket. Újabb megsérítettek Oroszországot a különbke eshetőségének felvetésével. Az új, erős kormány intézkedé-

seit bizalommal kell kíséniök. A benső koncentráció helyreállítását fogja elsősorban szorgalmazni, mert az ország tudja, hogy a hadsereg a tönk szelére jutott. Hadsérljainkat sokan félremagyarázták. Az új orosz kormány egyetért a szövetségeseivel.

Stockholm, május 21. (Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Kerenski hadügyminiszter a következő nyilatkozatot tette: Ameddig én leszek a hadügyminiszter, megakadályozok minden ellenforradalmat és anarchiát. Utolsó csep véremig szolgálni fogom nemzetemet. Oroszország nem azért akar békét, mert tehetetlen, hanem mert bizik erőiben. A kormány jelentősége a szövetségeseikkel való teljes egyetértésben rejlik.

Az orosz parasztképviselők kongresszusa a béke mellett.

Stockholm, május 21. (Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Az orosz parasztképviselők kongresszusán állást foglaltak az annexió és a hadikárpótás nélküli béke mellett.

Kiadótalajdonos: Ujvideki Hírlap kiadó és nyomdai részvénytársaság.

Magyarország nem volt hanem lesz
talánmgy magyar készítmény nem ért meg el olyan sikert, mint a Diana sós borszész. Evróli-Évro rohamosan emeltek a fogyasztás és ma már közel evli 15.000.000 palack Diana sós borszész keral fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az
határán túl is eljuttott már e pártalan szer hírneve. Tengerentúli államokban ep úgy ismerik és fogyasztják, mint ideháza Magyarok, ha kihűrdre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert a ki egyszer megkóstolta, az tud már megenni nélküle, igazán: szoronytelenség nélkül emondhatják, hogy
meg készítmény, mely hly rövid idő alatt hly pártalan pészerségére, közöskvetésére fogyna szert, s ennyire nélkülözhetetlen válik. Ha karutak hly borszész hátszárban lüteléssel megkóstolják a mit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodnak hozzá, kijelentve, hogy a miig csak;
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajná a Diana sós borszész, hez folyamodott segítségért, a bizton hly hátszárban lüteléssel megkóstolják a mit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodnak hozzá, kijelentve, hogy a miig csak;
Ára 1-30 fillér. Kápható mindenütt.
Főelárulástohely:
DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Nyilttér*
Ujvidektről végleg elköltözvén, jó barátaink és ösmérsőseinktől meg az utónvőznük szíveslyes bcsust, megköszönve a sok éven át írányunkban tanusított szíves jóindulatukat.
Brunner Ede és neje.
* Az ezen rovathban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőszög

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon igen tisztelt barátainknak és ismerőseinknek, akik felejthetetlen, jó férjem dr. Krno Milos elhalálása alkalmából részvétik kifejezésével és a temetésen megjelenésükkel végtelen fájdalomkat enyhíteni szívesek voltak, ez uton mondunk hálás köszönetet.

Özv. dr. Krno Milosné és családja.

Mindazoknak, akik megboldogult férjem illetve a váratlan halála alkalmából jóleső részvétükkel felkerestek, vagy a temetésen résztvettek, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Weisz Vilmosné és fia.

Keresek házmesteri állást június 1-re, Rákóczy Ferenc-utca 128. szám.

Használt butor szép ablakok ajtókat jutányosan eladó. Eckstein Rákóczy utca 30.

Petőfi-utca 23. sz. ház mellett fizet bődé eladó. Bővebbet ugyanott.

Eladó szabad kézből Széchenyi-utca 4. számú ház. Bővebbet szíveségből Pultisák József úrnál régi gimnáziumban.

Egy kis házhely eladó. Vásár-utca 31. szám.

Strandra alkalmas omnibus bevonulás miatt eladó. Bővebbet Hirtk Márknál, Alkotmány-utca 36 alatt.

Jókoban levő citera eladó. Alkotmány-utca 43.

A MAGYAR, NÉMET és SZERB nyelvekben jártas, perfect író-gépkészesszony azonnali felvételt nyer ügyvédi irodában. Cim a kiadóban.

TIVOLI

május 21. és 22-én
Hétfőn és kedden

Psilander-film!**A sphinx rabja**

„Nordisk“ dráma 4 felv.

A főszerepben:

W. Psilander

Szeptemberben**Gyors és gépiróiskolát**

nyitok.

Érdeklődők már most beiratkozhatnak.

Günsz Blanka

okl. gép- és gyorsíró tanítónő.

Ujvidék, Széchenyi u. 3.

Korzo-Mozl

május 21. és 22-én
Hétfőn és kedden

Molière híres vígjátéka

A csodádoktor

Én vagyok az élet
dráma 4 felvonásban.

Jón! Jón!

Lobogó szerelmek

Főszereplő:
Miss Kättlyn Williams

20 hektóliter

saját termésű, tisztán kezelt fehér, siller és muskát ottonek csemegebor eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, valamint igen tisztelt vevőimet, hogy

fehénemű varrodámat Zrinyi Ilona-u. 6. sz. alól f. hó 1-én

Laktanya-utca 4. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel
KALÁSZNÉ

ELADÓ BIRTOK.

Szerémségben, Karlóca és Beska államásokhoz közel kb. 10 km-re levő 100 holdas szép földbirtok, gazdasági épületekkel és felszereléssel kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó.

Vevők forduljanak

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidék Winkler-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)

Telefon: 297. Sürgőnycim: Forgalom.

Szöbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

MEGHIVÓ

a lédincei téglagyár részvénytársaság rendkívüli közgyűlésére, mely

május hó 28-án,

pünkösd hétfőjén délelőtt 10 órakor (Schwarz Testvérek fakereskedő cég hálteri irodájában) tartatik meg.

Tárgy: A gyár üzembelvezése.

Az igazgatóság.

Gép- és hengerolaj

valamint köszön kátrány minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)
Interurban telefon: 391. szám.

SAJÁT HÁZAMBÁ

(Kossuth Lajos-utca 54.) való átköltözésém miatt, összes áruim még pedig

butor, függöny és szőnyegáruim leszállított

árak mellett olcsón eladásra kerülnek. Minden árudarabon a szabottár látható.

KRAUSZ EDE

butor és szőnyeg nagykereskedő.
UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.

Három emeletes és több földszintes ház, két pénzszekrény s egy mahagóni hálószoba eladó.

Bővebbet a

Forgalmi irodában

Paul Keresztélynél Erzsébet tér 7. sz. alatt.

SZÖBELI VAGY ÍRÁSBELI FELVILÁGOSÍTÁST
DIJTALANUL ESZKÖZLÖK.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Készletű, élénk 10 szék 1 korona. Minden totykó 10 fillér. Vestagabb helyből szedett 20-25 fillér, vasárnap és ünnepek 10 szék 2 korona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetőkre és jelzése terjedelműre vonatkozólag felvilágosításra szolgál a hirdetőhivatal Nyilvántartó sorként 2 korona. Telefon 189.

Laktanya-utca 21-23. számú ház szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott.

Üres Lehman arckenőstégyelt 20 fillérért bevált Lukács Zsigmond illesztártára.

Figyelem! Egy éves német nőstény farkaskutya (rassz rendköttyű) valamint anyja, négy éves elsőrangú **tenyésztő szuká**, ugyanazon rassz, fedezve Lux nevű kifünő rendköttyűtől, eladó. Markowski főhadnagy Kamenica, Cs. és kir. Hadapród-iskola.

Hunyadi-utca 20. számú sarokház eladó. Bővebbet ugyanott.

Szolid kiszolgáló lényök helybeli Sz nagykereskedésben felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

Alkotmány utca 74. számú ház, nagy kerttel, szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott.

Uzspemzka-utca 3. számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott.

70 darab Leander eladó. Beocsin. Hátszám 33.

Pincér tanonc felvétetik az Elite kávéházban.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

II. Rákóczy Ferenc-utca 8-10. számú ház szabadkézből eladó.

Kereskedő segédet irodalászt vagy **irodalásist** keresek bár mely szakmából papír és írószerek-kereskedésem részére állandó állásra. Belépés azonnali vagy később. Ivkovic György papír és írószerekkereskedő Ujvidék.

Házmerter (esetleg hadirokkant) felvétetik Arany-utca 7. sz. alatt.

Ügyes elárúsítónő azonnali belépésre felvétetik Landmann Adolf cég-nél Ujvidéken.

Házmasterné kerestetik. Cim Petőfi-utca 7.

10 öli buza és rozszalma a város közelében eladó. Közélebbet Schwarz Testvéreknél, Háltér 12.

Gyakorok, fakereskedésünkben felvétetik, olyanok kik németül és szerbül beszélnek előnyben részesülnek. Schwarz Testvérek, Háltér 12.